

На трудовой вахте — Октябрьский район

ГОРЯЧО откликнулись на призыв передовых ленинградских рабочих, труженики Октябрьского района встали на Ленинскую 50-дневную трудовую вахту.

Все сферы трудовой деятельности охватило это соревнование. Уже около 80 трудовых рекордов принесла Ленинская вахта только в Адмиралтейском объединении. Бригада судостроителей — достройщиков Д. Н. Прошина на 3 дня раньше срока изготовила и установила на судне очередные конструкции. Их трудовая победа открыла широкий фронт работ для других цехов.

В сложных условиях ведут работы строители треста «Спецтоннельстрой». На Ленинской вахте отличилась комплексная бригада проходчиков В. С. Пурвина. С начала вахты коллектив треста перевыполнил намеченный обязательством на эти дни объем строительно-монтажных работ. Перекрыли высокие цифры обязательств и труженики Ленинградского управления треста «Союзтеплострой». Досрочно сданы объекты на Киринском нефтеперерабатывающем заводе, на комбинате «Фосфорит», в объединении «Пластолимер». Общая прибавка к плану составила более 100 тысяч рублей.

Немало сделали и проектировщики. В ЦРБ «Балтеудпроект», коллектив которого спроектировал крупнотоннажный танкер «Крым», обязались в дни Ленинской вахты выпустить сверх плана проектную документацию на сооружение нового танкера грузоподъемностью более 300 тысяч тонн. Специалисты этой организации нашли также дополнительные возможности для оказания помощи судостроителям в их стремлении досрочно сдать танкер, строящийся в нашей стране по заказу дружественной Индии. Инициатива, родившаяся во время визита в эту страну Л. И. Брежнева, способствует укреплению наших взаимных контактов.

Более 400 мужских пальто сверх плана выпустила с начала вахты в объединении имени Володарского только одна бригада мастера коммуниста Л. Л. Налбандянц. За это время в объединении внедрено в производство 10 новых моделей одежды.

В фонд Ленинской вахты в Октябрьском районе уже внесено более 300 тысяч рублей. На такую сумму выпустили дополнительную продукцию промышленные предприятия.

Н. ГРИГОРЬЕВА

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 40 (761) | Понедельник, 10 декабря 1973 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

5 декабря
страна отметила

День Советской Конституции

ДЕПУТАТЫ

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ быть депутатом Совета — Совета депутатов трудящихся. Это высокое доверие труженики Октябрьского района оказали самым достойным, в том числе и студентке, лесгафтовке, мастеру спорта Елене Алексеевой.

Среди поздравлений, пришедших в день выборов, и вот это письмо. «Испытываю большую радость и гордость за свою ученицу, воспитанницу ДСШ Дзержинского района Лену Алексееву. Уверена, что она оправдает доверие избирателей». И подпись: «Депутат районного Совета депутатов трудящихся Дзержинского района четырех созывов, директор ДСШ Н. Н. Семенова, выпускница Института имени П. Ф. Лесгафта».

Сегодня за плечами у Е. Алексеевой — уже несколько месяцев депутатской деятельности, работы серьезной и ответственной. Постепенно приходит к ней и опыт.

Успешно работает в комиссии Исполкома Октябрьского райсовета и депутат С. Н. Попов, заведующий кафедрой спортивной медицины.

В. АЛЕШИН

В ЧЕСТЬ ПАМЯТНОЙ ДАТЫ

Студенты специализации плавания отмечали всенародный праздник — День Конституции и наш институтский — 50-летие комсомольской организации вуза.

Проводилась матчевая встреча между группами специализации. В программе — заплывы на дистанции 100 м всеми способами, а также эстафета.

Победил коллектив III курса, которому и достался «сладкий» приз — большой торт.

Совет специализации кафедр плавания

ВЫПУСКНИК 1973

года Владимир Воробьев успешно работает в качестве преподавателя физвоспитания в Училище гражданской авиации в г. Выборге.

На снимке: В. Воробьев проводит занятие со своими питомцами.

Фото В. Галина

С ПРАЗДНИКОМ, КОМСОМОЛ!

О КТЯБРЬСКИЙ районный комитет ВЛКСМ поздравляет всех комсомольцев и профессорско-преподавательский состав Государственного института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта с 50-летием комсомольской организации института.

Комсомольца института прошла славный путь, много замечательных дел на ее счету.

Много замечательных спортсменов, тренеров, педагогов выросло в стенах института физической культуры. Немеркнувшей славой покрыты себя студенты-лесгафтовцы в годы Великой Отечественной войны.

Комсомольская организация ГДОИФК сейчас одна из крупнейших в районе. Она является активным помощником партийного бюро и профессорско-преподавательского коллектива в подготовке всесторонне образованных, высококвалифицированных физкультурных кадров. Комсомольцы института напряженно работают над выполнением

ваших задач, поставленных XIV съездом КПСС, XVI съездом ВЛКСМ и Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым в речи на Всесоюзном слете студентов.

Большую и плодотворную работу проводят студенты института по пропаганде и внедрению нового комплекса ГТО.

Октябрьский районный комитет ВЛКСМ выражает уверенность, что комсомольская организация института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта и впредь будет активной созидательной силой, надежным помощником партийной организации в решении важнейших политических и народнохозяйственных задач.

РК ВЛКСМ призывает всех комсомольцев института широко развернуть подготовку по достойной встрече XVII съезда ВЛКСМ и 50-летия со дня основания комсомолу имени В. И. Ленина.

Октябрьский РК ВЛКСМ

Сердцем с институтом

ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ комсомол института с торжественной датой.

Полученные нами знания, любовь к спорту, к профессии педагога, воспитанные в нас в стенах родного института, мы сами теперь передаем новому поколению лесгафтовцев.

Многие добрые традиции своего института мы перенесли в Великолукский филиал, где мы сейчас работаем. Одна из них — массовое участие студентов в работе стройотрядов. Второй год подряд сводный ССО филиала завоевывает звание лучшего в области и два года подряд его комиссаром являлся преподаватель филиала Людмила Львова.

Студенты филиала успешно защищают честь Великих Лук на областных и республиканских соревнованиях.

Коллектив филиала много делает для улучшения своего быта и учебного процесса.

Активно работает СНО филиала, студенты проводят большую научную работу. Неоднократно они выступали в Минске и Ленинграде на научных конференциях.

Недавно у нас прошла отчетно-выборная комсомольская конференция. Хочется пожелать комитету поддерживать тесную связь с комитетом ВЛКСМ головного института, перенимать традиции комсомольцев-лесгафтовцев.

Р. БУРАК, Л. ГРАНИТОВА, Л. ЛЬВОВА, Л. РЕШЕ- ТЕНЬ, В. ШАКЛЕИНА, преподаватели Великолукского филиала института, выпускницы вуза 1971 — 1973 гг.

Ширится соревнование в честь славного юбилея

Социалистическое обязательство

26 января 1974 года исполняется 50 лет со дня присвоения имени Ленина нашему городу. Трудящиеся Ленинграда стремятся отметить эту знаменательную дату новыми успехами в своей трудовой деятельности.

Преполненные огромным желанием принять непосредственное участие в этом поистине всенародном движении, мы, студенты групп специализации плавания, в честь этого исторического дня берем на себя следующие обязательства:

1. Сдать зимнюю экзаменационную сессию со средним баллом не ниже 4-х.
2. Повысить учебную и трудовую дисциплину.
3. Поднять уровень спортивных результатов по сравнению с прошлым учебным годом.

Принимая на себя эти обязательства, мы объявляем беспощадную борьбу всем нарушителям учебно-трудовой дисциплины (прогульщикам, лодырям и им подобным) и обещаем всей своей дальнейшей деятельностью подтвердить, что студенты-пловцы достойны носить высокое звание советского студента, студента-лесгафтовца.

Принято на общем собрании студентов специализации плавания нашего института 3 декабря с. г.

УЧИТЬСЯ «БЕЗ ТРОЕК»

ГРУППА наша небольшая, большинство ребят почти круглый год находится на сборах или соревнованиях. Это создает трудности в работе и учебе. Но мы стараемся, чтобы группа была дружной, чтобы жилось нам интересно.

В первую очередь, много внимания уделим учебе, и во втором семестре добились повышения успеваемости: если первую сессию без троек сдали 6 человек, то во вторую сессию таких было 10.

В текущем году на одном из

комсомольских собраний нами принято решение: вызвать на социалистическое соревнование 1-ю группу II курса педфака. Соревноваться будем в учебе, повышении спортивного мастерства, культурно-массовой и научной работе. Несомненно, это поможет нам активизировать всю комсомольскую работу, прийти с новыми успехами к знаменательному полувекровому юбилею со дня присвоения нашему городу имени великого Ленина.

Т. ЛЕБЕДЕВА, номсорг 3-й группы II курса педфака

ЭТО БУДЕТ НАШ ПОДАРОК

21 ноября в группе было проведено комсомольское собрание, посвященное предстоящему 50-летию присвоения нашему городу имени Ленина. Был заслушан доклад студентки И. Нездойминой об изменениях, которые произошли в жизни города на Неве за полвека.

Группа решила ознаменовать славный юбилей новыми достижениями в овладении знаниями. Мы приложим все силы, чтобы закончить семестр со средним баллом не ниже 4-х.

О. ФОРТЫГИНА, номсорг 3-й группы IV курса педфака



ДИСЦИПЛИНУ — ПОД КОНТРОЛЬ!

ПОЗОР ПРОГУЛЬЩИКАМ!

ОТСЧИТАЛ свои первые дни декабрь. Совсем немного осталось до начала сессии. Очень ответственны эти дни для тех, кто будет экзаменоваться впервые, — для первокурсников. И подавляющее их большинство настроено серьезно.

К сожалению, однако, это можно сказать не обо всех студентах.

На столе декана педагогического факультета — список первокурсников, прогуливающих занятия. Самое большое число прогулов у В. Васильева. Такое впе-

чатление, что надоело ему учиться в нашем вузе. Или же это не так? Тогда не пора ли взяться за ум. Хотим, кстати, напомнить ему о том, что за нерадивость исключен недавно из института его однокурсник В. Афонин.

Составил компанию В. Васильеву в этом невеселом перечне и его однофамилец — А. Васильев.

Думается, что новичкам стыдно начинать свое пребывание в уважаемом коллективе с нарушений дисциплины. Это касается также и студентов А. Лапшина, Ю. Муравьева, В. Наместникова, И. Мз-

линина, В. Смирнова, И. Фоменко, О. Щепоткиной.

Можно назвать ряд фамилий первокурсников также и спортивного факультета, не посетивших ряд занятий. И фамилии эти будут названы, в частности — в материалах рейдов «Комсомольского прожектора», которые намечено провести в ближайшее время.

А как отреагировали на все это комсомольские группы и курсовые бюро ВЛКСМ? Редакция ищет от них сообщений об этом в ближайшие же дни.

Н. ФЕДОТОВА, наш корр.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ЕЖЕГОДНО у нас проводились матчевые встречи боксеров между курсами, звание же чемпиона не оспаривалось более 10 лет. И вот с 21 по 23 ноября в спортзале № 4 состоялось институтское первенство по боксу. Оно было посвящено 50-летию нашей комсомольской организации.

Инициатор и главный судья соревнований — аспирант С. П. Белоусов. Чемпионат был подготовлен и проведен преподавателями и студентами IV курса, которые осуществили и судейство (традиция — IV курс в соревнованиях подобного масштаба участвует в качестве судей). Соревнованию предшествовали семинары и практические занятия по судейству и организации.

Нужно сказать, что соревнования удалась. Было много зрителей, были интересные поединки. Хорошо боксировал С. Бакулев (I курс спортфака), получивший

специальный приз за технику. Очень экономно и разумно выиграл финальный поединок Ю. Шиболта (III курс спортфака). Как всегда, «в ударе» был А. Скоро-

Чемпионат боксеров

ходов, выигравший все поединки досрочно.

Не обошлось и без сенсаций. Ее преподнес бывший в прошлом боксер, а ныне легкоатлет, — второкурсник педфака В. Судодольский. В очень агрессивном стиле он выиграл у довольно сильного соперника С. Гончарова.

Командную победу одержали боксеры II курса педфака. Они

получили в награду большой торг и вымпел. А победителями первенства в порядке весовых категорий стали В. Ким (54 кг), Ю. Шиболта (57 кг), А. Завязанов (60 кг), Ю. Мелентьев (63,5 кг), Ю. Панин (67 кг), А. Скороходов (71 кг).

В торжественной обстановке победителям были вручены грамоты от комитета ВЛКСМ, СКНФ и ценные подарки.

Студенты IV курса за четкое судейство также были награждены тортом. В. Хоменчук, признанный лучшим судьей соревнований отмечен ценным подарком. Необходимо отметить большую организаторскую работу молодого преподавателя В. Б. Гюнобоблева.

Организаторы соревнований благодарят комитет ВЛКСМ за большую практическую помощь.

Б. АЛЕКСЕЕВ, преподаватель
Ю. КОЗЛОВ, студент

Спор

«художниц»

21 ноября в Главном зале института наши «художницы» соревновались по трем видам многоборья личного первенства вуза. Параллельно спортсменки разыграли «Приз первокурсника».

И. о. доцента И. И. Добровольский тепло поздравил первокурсниц.

В соревнованиях приняли участие 20 человек. Победительницей «Приза» стала мастер спорта Т. Васильева, 2-е и 3-е места заняли, соответственно, мастера спорта Л. Меринова и Г. Колесниченко.

Т. Васильева удержала за собой 1-е место и в первенстве института. На 2-м месте — кандидат в мастера В. Константинова (IV курс спортфака), на 3-м — Л. Меринова (I курс).

Т. МАРКОВА,
старший преподаватель,
главный судья

Всесоюзная конференция по спринту

12—15 ноября с. г. на кавголовской учебной базе нашего института проходила Всесоюзная конференция тренеров по спринту, организованная лесогазовцами по поручению Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР. Наш корреспондент попросил профессора Д. Ионов, возглавлявшего работу конференции, рассказать о том, как прошла эта деловая встреча.

— В конференции, — рассказал профессор Д. П. Ионов, — приняли участие более 130 специалистов из Москвы, Киева, Ростова-на-Дону, Краснодара, Риги, Горького, Таллина и многих других городов страны.

Основопологающим в работе форума легкоатлетов явился доклад главного тренера сборной команды СССР по спринту, заслуженного мастера спорта И. А. Степанчен-

Наши интервью

по спринту

ка. Об итогах сезона спринтеров доложил старший тренер сборной Н. И. Политико. Большой интерес вызвал доклад профессора В. В. Петровского о подготовке Олимпийского чемпиона Валерия Борзова и некоторых общих принципах подготовки спринтеров.

На конференции были заслушаны также доклады Т. Н. Жубрякова — о подготовке молодого талантливого бегуна Аксиньина, П. Лиешиньша — о подготовке чемпиона Всемирной Универсиады Ю. Сялова, В. И. Лузана — о тренировке В. Атамаса.

С интересными докладами на конференции выступили профессор В. В. Васильева и Л. Н. Комаревлев, главный врач сборной СССР Г. П. Воробьев. Профессор Д. П. Ионов сделал обзор опубликованных работ о подготовке бегунов на короткие дистанции за рубежом. Тема доклада доцента Г. И. Чернышева и врача Ю. В. Высокочина — физическое развитие сборной СССР, от кафедры психологии нашего института Г. Д. Горбунов выступил с сообщением о саморегуляции неблагоприятных предстартовых состояний.

— Много внимания, — рассказал профессор Д. П. Ионов, — было уделено обсуждению планов подготовки членов сборной команды СССР на 1974 г. Участники были ознакомлены с подробным планом-календарем важнейших выступлений легкоатлетов в предстоящем году.

Тренеры обменялись мнениями по затронутым вопросам.

Студенческая

юбилейная

4 декабря открылась XXXIII конференция студенческого научного общества института, посвященная 50-летию нашей комсомольской организации. Она продлится до 14 декабря с. г.

В КРУЖКАХ СНО

ПРИГЛАШАЕМ
МЛАДШЕКУРСНИКОВ

БЫСТРОТЕЧНЫ студенческие годы. Время торопит. И кажется, что только вчера ты был первокурсником, а сегодня ты уже выпускник, впереди у которого один, самый ответственный экзамен — жизнь.

То, чего мы достигаем в жизни, зависит в первую очередь от нас самих. Поэтому комплекс знаний, полученных в стенах института, — это стартовая ступень, с которой начинается трудовая самостоятельная жизнь. Путь к этому рубежу нелегок, но тем благороднее и почетнее стремление к этой цели.

Одним из активнейших средств приобщения человека к процессу познания является Студенческое Научное Общество. СНО нашего института имеет славные и давние традиции.

Не первый год я занимаюсь в научном кружке кафедры психологии. Много работают с кружковцами кандидат психологических наук Г. Д. Горбунов, доценты Б. Н. Смирнов и Д. Я. Богданова и другие преподаватели кафедры. Они направляют нашу работу, оставляя в то же время широкие возможности самостоятельного творчества.

Научные проблемы, в разработке которых участвуют члены кружка, разнообразны: влияние физических упражнений на психические процессы занимающихся, особенности волевых качеств спортсменов различных специализаций, социально-психологические аспекты занятий спортом и т. д. Лучшие работы студентов получили высокую оценку на различных конференциях и конкурсах. Уже много лет руководителем кружка является профессор А. Ц. Пуни.

Да, кружок имеет давние традиции. Но сейчас в его рядах — лишь студенты старших курсов. А где же пополнение? Где студенты младших курсов? Их пока мало. Пользуясь случаем, хочется пригласить наших младших товарищей принять участие в работе кружка. Можете быть уверены, что знания, полученные вами в кружке, расширят ваш кругозор, непременно окажут помощь в будущей спортивно-педагогической, организационной работе, а может быть, и определят направление вашей научной работы. Не бойтесь ошибок, вам помогут.

Мы ждем вас. Слово за вами.

В. КОВИНАЦКИЙ,
студент IV курса педагогического факультета

По институту

ГОСТИЛИ
БОЛГАРЫ

ДВА ДНЯ гостями нашего вуза были наши болгарские друзья — группа преподавателей Высшего института физической культуры имени Г. Димитрова, возглавляемая заместителем директора института Райко Петровым.

Гости, знакомясь с постановкой у нас научно-исследовательской работы, побывали на кафедрах физиологии, биохимии, психологии, биомеханики, единоборств. Перед отъездом их принял ректор института, доцент В. У. Агеев. Наши коллеги из Софии сердечно поблагодарили лесогазовцев за радушный прием.

Здравствуй,
города!

В НАШЕЙ ГРУППЕ учатся ребята из разных уголков страны. Мы задались целью — за время учебы в институте узнать как можно больше о городе Ленина. И наш культурный капитал делает в этом направлении.

На I курсе была проведена экскурсия на «Дорогу жизни». Мы узнали историю этой дороги, посетили музей на берегу Ладожского озера. Надолго останется в памяти посещение музея-квартиры В. И. Ленина на 2-й Советской улице. Отсюда, скрываясь от преследования царских ищущих, Владимир Ильич перешел в Разлив. Побывали мы и у палаты В. И. Ленина в Разливе.

Продолжаем начатое и в текущем учебном году. В октябре организовали экскурсию на тему «Мосты повисли над водами». Из нее мы узнали об истории ленинградских мостов и решеток. Мы наметили провести еще ряд экскурсий по историческим местам Ленинграда.

В. НИРЕЕВ, студент 6-й группы II курса спортфака

Налутствие
дает

ветеран

21 октября на лыжной базе в Кавголове студенты-лыжники II курса нашего института проводили военно-спортивную игру «Зарница» с учащимися 5-х — 7-х классов 243-й школы Октябрьского района.

На торжественной линейке ветеран войны В. А. Евстафьев рассказал о боевых действиях партизан-лесогазовцев. Присутствующие минутой молчания почтили память погибших в боях за Родину.

Затем началась игра. 150 школьников соревновались в разборке и сборке боевого оружия, умении ориентироваться по компасу, оказать первую медицинскую помощь товарищу.

Победителем среди шести отрядов вышел 6-й класс.

После эстафеты был обед у костров.

А. ЗАГВОЗДИН, студент 5-й группы спортфака

Редактор В. ТУРКИН

М-41920 Заказ № 2871
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 57.

ВКУС К ПОБЕДАМ — СМОЛОДУ

НА НЕДАВНО ЗАКОНЧИВШЕМСЯ первенстве Ленинграда среди первокурсников вузов глянцы нашего института продемонстрировали незаурядную подготовку и умение бороться за высокие спортивные титулы.

Технические результаты
МУЖЧИНЫ:

О. Петров, мастер спорта — 50,1 балла, 2-е место.
В. Сердюнов, кандидат в

мастера — 53,5 балла, 1-е место.

Ан. Цветков, кандидат в мастера — 53,1 балла, 2-е место.

И. Сухорунов, кандидат в мастера — 51,9 балла, 3-е место.

ЖЕНЩИНЫ:

Л. Юденно, мастер спорта — 36,5 балла, 2-е место.

Т. Бедова, кандидат в мастера — 36,0 балла, 1-е место.
В. НИСЕЛЕВ